Урок 2
Тема: ПОВТОРЕННЯ ТА УЗАГАЛЬНЕННЯ ВИВЧЕНОГО. РОЗДІЛОВІ ЗНАКИ В СИНТАКСИЧНИХ КОНСТРУКЦІЯХ
Мета: повторити правила вживання розділових знаків у реченнях, при звертанні, прямій мові; розвивати зв’язне мовлення учнів; виховувати любов до навчання.
Хід уроку
1.   Прочитайте текст, доберіть до нього заголовок. Спишіть, вставляючи пропущені букви.
Наші предки ..віряли свій час не лише за першими півнями. У добрій нагоді їм ставали рослини. Пр..гадую, як похмурого досві..ку я з мамою пішов ..бирати гриби до лісу. Як на зло, гр…бів майже не було. Нудивсь я, надокучаючи, що вже час в..ртатися додому. «Рано ще, - заспокоювала мама. – А якщо хоч..ш упевнитися, то ходімо до болітця, і я ..кажу тобі, котра година».
Ми підійшли до тихої заводі, густо вкритої ш..роким листям латаття. Поверх води бубнявіли напівро..тулені голівки лілій. Оглянувши їх, мати …казала: «Ось дивись: якщо голівки квітів почали ро…пускатися, ще тільки шоста ранку, а ввечері квіти …тулюються о сьомій».
Тоді я не повірив маминому прогнозові. Але невдовзі з годинником перевірив і переконався: неньчине передбачення цілком справдилося.

2. Запишіть речення. Поясніть розділові знаки. 



3.   Скласти і записати речення із звертаннями Дмитрику, шановна вчителько. Пояснити розділові знаки. Вказати поширене і непоширене звертання.

4.   Виписати одне складне речення. Пояснити розділові знаки в ньому.
1. Гілля розгойдується, жовте листя падає додолу. 2. Часто й густо набігали татари, грабували, палили й руйнували села. 3. Блищали від сонця стерні, сріблилася обвішана разочками роси павутина. 4. Я живу, і борюсь, і творю для людей. 5. На небі ще висів блідий ріжок місяця, а на сході вже біліла смужка світанку. 6. Вузенька стежечка щезала часом серед кам’яної пустині або ховалась під виступом скелі.
5.   Замінити пряму мову непрямою. Записати перше речення.
1. Ілько запитав, чи чайки вміють ловити рибу.
2. Дядько сказав, що сьогодні початок мисливського сезону. 
3. Лісник відповів, що сюди лосі з заповідника не бігають. 
4. Бабуся запитала, коли я повернуся зі школи. 
5. Батько сказав Петрикові, що птах буде жити в них до весни.
 Домашнє завдання: вправа 25 (письмово) або прочитайте вірш О.Олеся, поясніть розділові знаки.
БІЛІ ГУСИ
Білі гуси летять над лугами,
В синім небі біліють снігами,
В синім небі хмарками зникають,
Довго-довго їх очі шукають.
Білі гуси на озеро впали,
Тихі води кругом розгойдали,
Розцвіли, як купави великі,
Довго-довго лунають їх крики.
Навмивалися, накупалися,
Нагулялися.
Закричали, знялись і полинули,
Тільки пір’я на спогад покинули.
Олександр Олесь
